

— Ve čtvrtek večer zatčen byl v městě našem černoch James H. Sherwood, kterýž s Clarinda, Ia., satykačem pro útok s úmyslem zabít stáhná jest. Sherwood zatčen byl v městě našem již počátkem týdne, tehdy ale vzešla proti němu pouze obžaloba z tuláctví a on na svobodu propuštěn, když byl slíbil, že město bez odkladu opustí. Slíbu tomu ale nedostal a to právě stalo se mu osudným, neboť nyní tím popis jeho policie dostala a tak zatčen jeho na žalobu výše uvedenou znovu následoval.

— Národní sjezd obchodních právníků, o jehožto záležitosti minule správa jsme přinesli, skončen byl v pátek. Předsedou organizace zvolen pro rok přišel zdejším právník, E. M. Bartlett, jehožto předsedstvím hlavně sjezd letošní v městě našem pořádan.

— Sam Gutfreund ze Sidney, Neb., postěžoval si počátkem týdne policii, že jednou dámičkou "na deváté" o 85 obrán byl a jakožto jediný svědek proti též dán byl pod zárukou, že k přelícení s touz se dostaví. To se rozumí, že správa o tom do časopisů se dostala a tak pouhou náhodou dozvěděla se o něm i policie z rodného města jeho, kteráž pro zpronevěření značné částky peněz již po nějaký čas po něm pásla. To se rozumí, že uvědomila o tom bez odkladně policii zdejší a tak octnul se pan Gutfreund znovu za mřížemi a to ne jako svědek, nýbrž jakožto obžalovaný.

— George E. Wixen, mladý farmer odkudsi od Wahoo, bude na poslední návštěvu Omahy bezky dlouho pamatovati. Wixen chtěl viděti a zkusiti všechno a tak začal si večer i na devátou a chtěje ctiiti se bezpečným, opatřil se na výpravu tuto revolverem. Při tom ale měl nehodu, že dostal se do styku s policií, tak že sebrán jakožto osoba podezřelá a pro nošení skrytých zbraní obžalován byl. Když v pátek před tvář rozhněvaného soudce se otonul, myslel, že celou tu nemilou záležitost nevychytí až skončí, když vinným se uzná a nějakou tu pokutu zaplatí a proto možno si snadno představití překvapení jeho, když odsouzen na 30 dní do vězení. Marny byly prosby a marné objasňování a nebýt mayora, kterýž na přmluvu přátel trest mu prominul, byl by musel si Wixen trest odsaděti.

— Včera večer odbývána v Národní Síni valná schůze občanů jižní strany města za účelem porady v tom jakých kroků bylo by třeba učiniti, aby výstava zamississippiá pro tuto část města a sice pro Riverview park zajištěna byla. Účastenství bylo přehojné, neboť mimo značného počtu majitelů pozemků z této části přítomna byla schůzi i četná delegace ze South Omahy, kteráž s námi za týmž účelem ruku v ruce pracovati zamýšlí. Výsledek schůze byl ten, že jmenován výbor, kterýž v zájmu Riverview parku pracovati má a sice starati se má o to, aby většina z požadovaného kapitálu v obnosu \$800,000 upsána byla občany z jižní strany, neboť tím nabyl bychom většiny v fideilitetu, kteréž by pak ovšem ve prospěch Riverview parku rozhodlo. Zároveň jmenován i výbor, kterýž agitovati má v sousedním Council Bluff, tak aby i občané tamní ku hnutí ve prospěch parku našeho se připojili. — Z krajanů podíleli se na debatě pp. Jan Rosický a A. Kment.

— Smrtelného úrazu utrpěl v pátek večer R. E. Pease, majitel obchodu se šatstvem a mužskými potřebami galantními a to takého, že smrt vzdor všemožné pomoci lékařské v sobotu kolem půlnoci následovala. Pease s několika přáteli uspořádal v pátek večer výjízdku do Fort Crook a sice jely manželky a rodiny v kočárech, muži pak jeli koňmo. Když kolem 9. hodiny

večer blíž hranic okresních se nalézali, zakopnul kůň, na němž Pease jel, tak prudce, že padl a s ním zároveň i jezdec, kterýž ku všemu ještě pod koně přišel. Bylo mu ihned přispěno ku pomoci a hned sledáno, že utrpěl poranění vážných, tak že ihned cesta zpáteční nastoupena. Když dojezo se do South Omahy, sezráno, že stav raněného rychle se horší a proto učiněna tam zastávka a tři lékaři k němu přivoláni. Lékařskou prohlídkou sledáno, že mimo vážných poranění vnitřních rozštělena mu i lebka a že na záchránění ani pomýšlení není. O 1. hodině ranní dopraven raněný domů, kde kolem 12. hodiny v sobotu v noci dočpěl.

— Fr. Mrkvička bydlící v čta. 1441 již 14. ul. oznámil v neděli večer policii, že neznámým dlouhopřetákem ukradeny mu z vesty stříbrné hodinky v ceně asi \$10.00. Krádež spáchána byla ve šmelcovně, kdež ukradený zaměstnán jest.

— Má se Omaha povzněti, mají nastati opět dřívější časy, znovu oliviti obchody a býti zde hojnost práce a výdělků? Každý dojísta řekne k tomu amen. Avšak z něčeho nepovstane nic. Zamississippiá výstava přinese nám vše to, co jsme již po kolik roků postrádali: dělníkům dobrou mzdu a hojnost zaměstnání, obchodníkům dobrý odbyt a slušný výdělek, a městu vůbec všeobecný rozkvět a zřít. Ale ta výstava nepřijde sama. Aby se uskutečnila a byla zdařilou, jest zapotřebí, aby každý z nás přiložil ruku k dílu. Především jest potřeba peněz, jest potřeba aby zaručeno bylo \$300,000 pro počátek, z nich nepatrná část složena bude hned, — jedna desetina, — šest desetín, budoucí rok a zbytek za 2 roky. Každý občan omažský, ať obchodník aneb dělník, měl by přispěti hřivnou svou a státi se akcionářem v tomto mnohoslibném podniku. Akcie jsou pouze jen deset dolarů a nikdo není tak chudým, aby během dvou let nemohl tu částku přinést i obět k rozkvětu města, když s úplnou jistotou může počítati na to, že bude z toho mítí prospěch desateronásobný, ba třeba stonásobný. Po celém městě se nyní upisují akcie a doufáme, že naši čestní spoluobčané nezůstanou v té věci pozadu, nýbrž že každý upíše tolik akcií co mu jen bude možno.

— M. Bendová, zkažená to česká dřívčice, o jejímžto zatčení minule zpráva jsme přinesli, odkázána byla v pondělí policejním soudcem soudu krajskému pod zárukou \$300.

— Šerif McDonald obdržel v pondělí od zápisníka nynějšího soudu rozsudek smrti nad Claude Hooverem, kterýž pro vraždu radního Sam DuBoise k smrti odsouzen byl a jehožto poprava na 7. srpna určena jest. Jak známo, požádán byl guvernér o omilostnění odsouzence a ohlásil, že rozhodnutí své ve středu ohlásí!

— Policejní soudce Gordon byl v pátek ve velice špatné náladě a běda tomu, kdož dne toho před soudní stolicí se dostal. Každému, kdož vinným se uznal, neb vinným byl, vyměřena těžká pokuta, a když ihned nezaplacena, vandrovati musel každý bez milosti "na kopeček". A to všechno zaviniilo malé milostné psaníčko, kteréž soudce od pana mayora ranní poštou dostal a v němž upozorňován byl, že odpouštěním uložených trestů a pokut právomocnost svou překročuje a dán mu pokyn, aby toho vícekrát nedělal. Soudce Gordon měl totiž ve zvyku, ukládati osobám, pro tuláctví zatčeným, pokutu a tuto odpustil, když mu slíbno bylo, že zatčený v hodině z města se odstraní a více se tu neukáže. Činil tak v tom převšeděním, že levnějším to pro město jest, než aby, když pokutu odsouzenec zaplatiti nemůže, do vězení poslán a tam na útraty poplatnictva

živen byl. Leč to nelíbí se slavné naší policii, kteráž by ráda byla, aby co nejvíce možno věznů za mřížemi se nalézalo, bez ohledu na to, jak draho občanstvu to přijde a proto stěžováno si konsensé mayorovi a výše udáným výsledkem.

— A zase více o jednu konvenci pro rok výstavní máme zajištěno! Z Philadelphie oznáměno totiž v pátek, že v odbývané tam právě konvenci stavebních a přírodních výpomocných spolků usnešeno, v roce 1898 odbýti konvenci v městě našem a to se rozumí, že o rozhodnutí to hlavní zásluhu mají delegáti z města našeho.

— Dosud není rozhodnuto, bude-li v dopravě zášylek poštovních mezi Omahou a So. Omahou po dráze pouliční pokračováno a jak úřadníci poštovního odhru se prohlásili, záleží to výhradně jen na správě dráhy pouliční. Společnost požaduje totiž od 1. srpna za dopravu onu vyšší cenu a požadavku tomu odbor poštovní vyhověti nemůže a to proto, an kongresem nepovoleno ani tolik peněz, kolik ku krytí vydání stávajícího zapotřebí bude.

— V sobotním zasedání okresních komisářů povoleno bylo účty za poslední odhad majetku a sice obnáší tytéž dohromady \$7696.20. S výjimkou wardy deváté přišel nejlevnější odhad majetku ve wardě první, neboť obnášel účet odhaděho pouze \$508.00, z čehož \$177.00 jest plat odhaděho p. K. W. Bartoše a zbytek slušné dvou jeho příručích. Z druhé wardy obnášel účet odhaděho p. Jos. Pecivála \$595.00, z čehož \$177.00 bylo slušné jeho, \$156.00 slušné p. M. J. Peciválové, \$123.00 slušné p. S. B. Letovského a zbytek slušné dvou jiných příručích.

— Poctivcem ukázal se býti John Margot. Týž vracel se jednoho dne mir. týžně z bicyklistických závodů v Charles Street parku a sotva že do vozu pouliční káry, kterouž domů jeti chtěl, vstoupil, nalezl na sedadle toboleku a v ní za \$375 papírových peněz. Nález odevzdal bez odkladu společnosti pouliční dráhy, kdež o toboleku i peníze majitel přihlásiti se může.

— Největší obnos jaký dosud kteroukoliv firmou na akcie výstavy zamississippiá upsal, jest onen od plynárenské společnosti zdejší, \$10,000; dalších \$5000 upsalno osobně předsedou téže společnosti, Fr. Murphym.

DROBNÉ ZPRÁVY

\* U Hudson, Ia., usmrčen v úterý za prudké bouře bleskem farmer O. Eighmey.

\* V Iowa City, Ia., spáchal ve čtvrtek samovraždu otrávením strychninem krajan F. K. KFZ.

\* Socialisté kalifornští prohlásili se v pondělí v státní konvenci své proti svobodné a neomezované ražbě stříbra.

\* V chicagské poště usmrcen byl ve čtvrtek při bourání jedné z přiček sřítivší se zdí dělník N. Smith a jiný byl těžce poraněn.

\* Z English, Ind., oznamováno v úterý, že sedm výletníků ztraceno jest v ohromné jeskyni Sulphur, kamž se byli v neděli bez průvodce vydali.

\* Populisté v South Dakotě jmeovali za svého čekanca pro úřad guvernéra Andrew Lee-ho z Vermilion, jehož majetek při nejmenším na \$1,500,000 se páchí.

\* V Brainard, Minn., popraven byl ve čtvrtek John Pryde, kterýž před 5 měsíci soudruha svého, A. Peter-sona pro \$42 byl zavraždil.

\* V Cheboygan, Mich., zničeno bylo v neděli večer požárem skladiště dříví pily White Hall, při čemž na 6,000,000 stop dříví obětí požáru se stalo. Škoda páchí se na 600,000 dollarů.

\* Stávka krejčů v New Yorku a Brooklyně se šíří, neboť řady stávkujících rozšířeny v pátek 3000 kufčáků, v Brownsville zaměstnanými. Stávkujících jest nyní na 18,000.

**Zvláštní konvence**  
odbyvati budou zlatářští demokraté a sice odbývána též bude dne 2. září; kde, rozhodnuto bude výkonným výborem, jehožto schůze za účelem tím na den 7. srpna do Indianapolis jest svolávána. K rozhodnutí tomuto dospěno v poradě čelních zlatářských demokratů, kteráž v pátek v obicgském Auditoriu odbývána byla a v kteréž zastoupi jedenácti států podlí brali. — Výboru výkonnému dáno zároveň na starost ustanoviti čas, kdy odbývány býti mají konvence států, v nichž delegáti do konvence národní voleni budou.

**Nesehvatili platformu.**  
V Bostonu odbývána v sobotu schůze státního výboru demokratického za účelem porady o tom, kdy a kde státní konvence odbývána býti má. Během zasedání podán návrh na schválení platformy národní, leč též poražen a 24 proti 12 hlasům ponechána záležitost ta k vyřízení konvenci státní.

**Boji se neštovic.**  
Floridský gov. Mitchell požádal v pátek odbor pokladní o zakročení proti možnému zavlečení neštovic z Kuby na území floridské a následkem toho nakázáno výběrčím všech přístavů, aby nad zdravotním stavem všech lodí, z Kuby přijíždějících, co nejpečlivěji bděli.

**Nový bramborokaz**  
objevil se v posledních dnech v So. Dakotě a hlavně v okolí Alexandria neobyčejnou měrou prý řádí. Jest to tmavozelený brook, od 3 do 4 palce délky, přichází v houfích a v několika hodinách bývá veškerá nať sežrána. Brouci títo mají prý neobyčejně tuhý život a těžko jest jej chytynouti. Kdekoliv tělo lidské do styku s ním přijde, ihned povstane puchýř a proto nazván "španělskou mouchou". — Zvláštním jest, že hubí při tom zároven i bramborka.

**Prudkými lijáky**  
navštíveno bylo minulého týdne se verozápadní Ohio a citelné škody na veškeré úrodě tím způsobeny. Na lukách nalézala se dosud polovina veškeré sklizené sena a jak z Findlay oznamováno, zatopena pole pšeniční a ovesní tou měrou, že na sklizeň ani pomyslení není. Škoda jediné v okolí Findley odhaduje se do statisíců. — Springfield, O., navštíveno bylo v pátek průtrž mračen, a škody apů sobené páchiti se budou na půl milionu. Jedině Snyder park poškozen byl v obnosu \$250,000. Několik obchodních ulic bylo do značné výše zaplaveno a lidé ve východní části města museli záchranu hledati ve vyšších poschodích.

**Vyhráli.**  
V Clevelandu skončena konečně v pondělí stávka kamenníků zaměstnaných v Brown Hoisting & Conveying Works, kteráž před 9 týdnů byla zahájena a během kteréž tolik krvavých výtržností se událo, a sice skončena úplným vítězstvím stávkujících. Společnost se uvolila unii uznati a všechny dělníky zpět do práce vzíti, mimo čehož povoleno jim v sobotu polodenní prázdná a za práci přes čas konanou dostávají budou o polovici vyšší mzdu. — O urovnání stávkiv má hlavní zásluhu státní výbor smřtěl.

**Zenské číslo** ☆ ☆  
**Pokroku Západu** ☆  
jehož čistý výtěžek věnován jest české svob. škole omažské, možno obdržeti u roznášče Pok. Západu, pana K. Dráždanského, který objednávkou rychle obstará, aneb v administraci Pok. Západu. 821f  
Cena výtisku 10c.  
Pořádá jekt výbor.

**Zprávy osobní.**  
— Hon. F. J. Sadilek z Wilber, Neb., navržen pro hodnost volitelce presidentského na republikánské tiketě, zavítal do Omahy minulou sobotu a zůstal se v neděli vlytu pořádaného Pod Sokolem Tyrše do Prague. Jak nám sdělil, pozoruje mezi českým voličstvem značný obrat. Občané, kteří přemýšlí a uvažují, poznávají kam by požadavky demokratické nás vésti musily, totiž z bláta do louže. Rozumní lidé vídí, že ty sliby demokratické před čtyřmi lety se nespílnily a že ochromením našeho průmyslu zmenšil se i odbyt na plodiny a potravin a tím nastaly nízké ceny a špatné časy. Demokráté před čtyřmi lety slibovali každému, že co bude mít na prodej, hodně za to utrží a co bude kupovati že dostane laeno a sliby ty ovšem se nespílnily. Proto seznali mnozí, že naši zemi nejlépe prospívá ochrana průmyslu při dobré a plocenné měně a proto budou hlasovati pro McKinleyho a blahobyt mnoz z těch, jenž před čtyřmi lety hlasovali pro Grovera.

— Pan Josef Štipek, chvalně známý mladý krajan, odejel v pondělí do Montany, kdež obdržel místo při svém zaměstnání, sedláctví. Neradi jej z Omahy ztrácíme, ale přejeme mu aby se mu v novém domově dobře dařilo.

**Tržní zprávy.**  
Chicago, 27. července.  
V trhu obilním jeví se částečné zlepšení, zejména co se týče omy pšenice. Pšeničnou toho je hlavně, že dohly zprávy o dohled, jel panují v Anglii, kdež právě šně nastaly, a jel snadnou škodu přiblí. Též se severozápadu nejsou zprávy valně příznivé. Tak ku příkladu uvěš se nyní, že sklizeň jarky z Minnesoty na území Dakot bude letos o 40,000,000 bušů menší než v loni. Odhad sklizeň otmky zmenšen též o 12,000,000 bušů. Pšenice proto stoupila a sice jarka číslo 2 prodává se s bušů hotová za 58c, pro září 59c a prosinec 61c. Červena 5. 2 jest za 61c@61c.  
Kukuřice naproti tomu jest vzhledem k vybornému stavu plodiny té v poli ceny ochabějí a sice za 25c.  
Oves se zase v ceně zlepšil a prodává se nyní za 19c@19c, býly 18c@19c.  
Žito jest poněkud ceny povnější, nové za 31c. Ječmen jest spíše lacinější, na 20c@20c dle jakosti.  
Lučné semeno opět poněkud stoupilo a sice na 73c.  
Dobýtek hovězí jest ceny nížší. Krmenní volí prodávají se po \$3.10@3.45, vřátnou po \$3.60@4.10, krávy a jalovice \$1.25@3.25, vřátnou \$2.00@2.50. Voly k řiru za \$2.00@2.40; tozastří volí \$2.25@3.30.  
Vepřový dobytek jest též ceny poněkud nížší, prodává se lehký po \$3.20@3.25, smilžený \$3.00@3.40 a těžký \$2.90@3.20.  
Omaha, 27. července.  
Přívos hovězího dobytka byl v min. týdni poněkud slabší, za to však hovězího a skopového hojnější. Od nového roku až do nynějška bylo přivozem sem 284,944 kusů hovězího, — o 16,964 více než loni, — 704,222 vepřového, — o 16,066 méně než loni, — 189,223 skopového, — o 55,363 více než loni tou dobou. Ceny hovězího dobytka jsou poněkud ochabějí a zejména dobytka k řiru. Hlavní příčinou toho jest, že letos neteže tak snadno obdrželi peníze k vydlužení na koupi dobytka k vykrmení. Za pšeničnou toho uvádí se, že ti kdož peníze mají, nedbají je páchiti, vzhledem k neustálému finančnímu poměru a když neví, zdali za nynějš své dobré a plocenné peníze nedostali by pak naspět cenu znehodnocenou.  
Nejlépe cena, kteráž dočtena byla zaplácena za stádo volů váleloh pouze 78 lb. průměrem a obnášela \$3.50. Krávy a jalovice prodávaly se po \$1.60@2.65 a voly k řiru \$2.50@3.20.  
Večer čerstvé jsou ceny povnější a prodávají se po 8 centech.  
Maso jest stále ceny nezměněné, k nakládání 70c@7c, nejlepší stouli z vukova 11c@12c.  
Dřívě staré prodává se též posud jako dřívě, totiž stéple, krocení i kachny po 6 centech, však mladé jest nyní levnější: kuřata 11 centů, kachny 9c@10 centů.  
St. Louis, 27. července.  
Pšenice se valně v ceně zlepšila, červená 5. 2 prodává se za 58c, pro září 59c.  
Kukuřice naproti tomu jest levnější 5. 2 za 25c.  
New Orleans, 27. července.  
Bavina je ceny klidné a nezměněné, prostřední prodává se za 6c.  
**F. J. Shelany**  
...otecfel...  
**první třídy stravní dům**  
na rohu 26té a M ulic,  
pouze 2 bloky od nádraží U.P. dráhy  
v South Omahy, Neb.  
Kdekoliv z našich krajanů z venova náše město navštíví, neměl by opomenouti jej navštívit. Strava dobrá a ceny mírné. Lokalne nové upravené a čisté. Krajanů z venova budou obslouženi v kterýkoliv čas, ve dne i v noci. Pamatujte si místnosti!  
F. J. Shelany, So Omaha, Neb.